

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年4月8日 星期四
周一至周五出版
第4684期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供
航空阅读

■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话:010-64097966

责编 杨月涵 美编 李杰 责校 唐斌



5版 南城商业上演亲子“大作战”

随着进驻南城的商业项目越来越多，各大商家之间的竞争也越来越激烈，曾经独霸南城商业的北京荟聚中心也进入了新一轮的调整期。北京商报记者走访时看到，北京荟聚中心不同楼层均有一些新门店即将开业，还有一些位置围上围挡。记者注意到，该商城新开的门店中，儿童业态占了较大比重。

7版 新冠疫苗补偿保险“样本”出炉

接种新冠疫苗发生异常反应，谁来赔、何时赔、怎么赔？4月7日，北京商报记者从业内获悉，日前中国保险行业协会向业内发布了《中国保险行业协会新冠病毒疫苗预防接种异常反应补偿保险示范条款(试行版)》，面向合法合规的新新冠病毒疫苗上市许可持有人，或者获得新冠病毒疫苗紧急使用同意的疫苗生产企业推出。

阶段性减税降费政策将有序退出

(见2版)



(见3版)

贾丛丛/制图

更多门诊费用有望纳入医保报销

北京商报讯(记者 陶凤 刘瀚琳)我国新一轮医改确立了世界上规模最大、惠及十多亿人的基本医保网。4月7日，国务院总理李克强主持召开国务院常务会议，确定建立健全职工基本医保门诊共济保障机制的措施，拓宽个人账户资金使用范围，减轻群众医疗负担，将更多门诊费用纳入医保报销，进一步减轻患者负担。

此次会议要求，将部分对健康损害大、费用负担重的门诊特慢病和多发病、常见病普通门诊费用纳入统筹基金支付。其中规定，政策范围内支付比例从50%起步，适当向退休人员倾斜，今后随基金承受能力增强逐步提高保障水平。

“上世纪90年代，我国创建医保制度至今，形成了统筹基金与个人账户两大板块。彼时，个人账户保障了劳保医疗和公费医疗制度向社会医保制度的平稳过渡。”中国社科院经济研究所副所长朱恒鹏指出，但医保制度创建至今，部分规定已无法适应当前社会变化，包括基金积累的收益不明确、没有互助共济功能、个人账户基金浪费严重、统筹基金筹资有限、门诊共济不足等。

在他看来，由于门诊共济能力不足，统筹基金筹资有限，往往优先用于住院费用报销，绝大多数地区没有较好的门诊统筹，这也使得门诊费用较高的老年人负担较重。部分患者为了医保报销，小病大治，过度住院。

为了使统筹基金得到进一步增补，会议明确，改进个人账户计入办法，在职职工缴费仍计入本人个人账户，单位缴费全部计入统筹基金。退休人员个人账户由统筹基金按定额划入，划入额度逐步调整到统筹地区实施此项

改革当年基本养老平均水平的2%左右。

不仅如此，个人账户使用主体及事项也将得到进一步拓展。此次会议规定，允许家庭成员共济，可用于支付在定点医疗机构就医，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械和医用耗材发生的由个人负担费用，探索用于家属参加城乡居民基本医保等个人缴费。

惠宏医疗管理研究中心主任余庆松分析认为，通过将门诊医疗费用纳入基本医疗保险统筹基金支付范围、改革职工基本医疗保险个人账户、建立健全门诊共济保障机制，提高了医保基金使用效率，也减轻了参保人员医疗费用负担。

据了解，截至目前，北京、上海、浙江、广东、山东和福建等地均在推进关于职工基本医保互助共济的相关探索。例如，去年4月，福建印发《福建省基本医疗保险家庭共济账户使用管理办法(试行)》明确，可从参保职工个人账户中划出部分资金(2000元以上)设立家庭共济账户，用于本人及其未成年子女、配偶等直系亲属之间健康综合保障。共济账户可用于支付门诊和住院费用、接种二类疫苗、定点零售药店购药、体检、缴纳参加城乡居民基本医疗保险的保费和其他符合个人账户支付范围的费用。

为了防范欺诈骗保等违规操作行为发生，会议还强调将加强医保基金监督管理。包括完善稽核、内控等制度，严肃查处虚假住院、欺诈骗保等违法违规行为，完善与门诊共济相适应的付费机制。各省级政府可设置三年左右过渡期，逐步有序实现改革目标。同时，要同步完善城乡居民基本医保的门诊统筹并逐步提高保障水平。

重点关注

风波过后 长租公寓的蜕变与重生

- 长租公寓意外抢手
- 僵尸房源息鼓的租赁贷
- 风波之后回归正轨

对租房市场来说，这是一个不寻常的春天。按照往年经验，3、4月通常是北京租房市场的传统旺季，但疫情缓和后的这个春天，北京租房市场似乎还未真正回暖。相比起来，反倒是经历了去年一连串风波的长租公寓依旧受捧，除了质量好、家电齐全、规则清晰等固有优势之外，“经历一轮淘汰依旧还在”的逻辑，让不少人认为长租公寓的风险已经得到了一定程度的释放。北京商报记者走访发现，租金贷僵尸房源息鼓，挨过风波的长租公寓，似乎也正逐渐步入正轨。

(见2版)

购买北京稻香村产品，请认准

①“三禾”标识
北京稻香村

②“北京”字样



官方微博



官方微信